

守护生命安全 提升自救能力



本报讯(记者 申长明 实习生 李雪莹)为提高青少年儿童健康素养,普及校园急救知识技能,3月6日,中国红十字会“生命教育·校园健康守护行动”走进平原示范区丹江路小学,为650余名学生进行身体检查并普及急救知识(如图)。

当天上午,在平原示范区丹江路小学活动现场,孩子们排着整齐的队伍,一一进行骨龄、身高发育等项目的体检。医护人员态度温和,分工明确,对每一名同学的身高、发育都做了详细的记录,为孩子们建立健康档案,并提醒学生注意加强运动锻炼、注意营养均衡,增强体质。此次健康筛查活动受到学校师生们的欢迎和好评。

来自市红十字会救援中心的志愿者祁中锋还声情并茂地为孩子们讲解了如何防溺水的相关知识,以及常见的急救知识和一些基本的应急处置技巧的培训,让同学们学会在突发情况下,如何保护自己和他人的生命安全。

据市红十字会党组书记、常务副会长孙涛科介绍,青少年是祖国的未来和希望,拥有健康的体魄是每个家长的期盼,也是全社会共同的心愿。开展“生命教育·校园健康守护行动”,能更好地助力青少年健康成长,增强师生安全意识,切实为孩子们的健康成长保驾护航,让家长们对孩子的健康状况有了更清晰的认识,也为孩子们的未来发展奠定了坚实的健康基础。

文化惠民 情暖万家

本报讯(记者 陈曙光)3月6日,高新区振中街道金阳社区联合桂苑社区、新乡市道路运输服务中心、华佗中医院等单位,在金龙花园广场举办“送文艺 走基层——文化惠民 情暖万家”活动,许多居民积极参与。

活动现场设置文艺展演、健康义诊和公益拍摄三大板块。社区文艺团队通过舞蹈、戏曲、歌曲等十余个节目展现了基层文化活力,赢得观众的阵阵掌声。华佗中医院医护团队现场开展血压测量、健康咨询等义诊服务。“夕阳红 最美微笑”工作组则为居民免费拍摄证件照及生活影像,定格最美笑容。

此次活动通过“文化+健康”双线服务模式,丰富了居民的精神文化生活。金阳社区负责人介绍,下一步,将持续联动社会资源,创新开展更多惠民服务,切实提升群众的获得感与幸福感。

最美“半边天” 闪耀“她力量”

巾帼巧手“织”出美好生活

本报讯(记者 崔敬)“这线要先挑出去,再拉过来,最后往下压,轮廓就出来了……”3月5日,在封丘县赵岗镇孟庄村村民潘晓虹的指导下,数名“绣娘”穿针引线、搭配颜色、装点配饰。不一会儿,一个个色彩绚丽、风格典雅的工艺品便应运而生。

潘晓虹是赵岗镇“巾帼巧手编织”的带头人。曾经的她也和许多农村妇女一样,过着相夫教子的生活。2022年冬奥会颁奖花束“绒耀之花”走红后,潘晓虹看到了手工编织的市场前景。于是,她对照图样,跟着网络教学

视频自学编织。

潘晓虹制作的手工绒线钩织花束色彩鲜艳、做工精细,上市后深受消费者欢迎。尝到成功的甜头后,她便召集村里心灵手巧的妇女一同参与,一双双巧手在穿针引线间“绣”出了美好生活。

“手工编织时间自由、地点灵活,既不耽误干农活,还能在家里增加收入。”困难户高华介绍,自己一天大概能编织8个花朵、玩偶等小挂件,能赚100元左右,一个月就能额外收入3000元左右。

近年来,赵岗镇多方发力探寻农

村妇女致富路径,按照“一巧带多巧”的思路,连续举办巧手妇女课堂、巧手妇女手工大赛,采用“1+N”师带徒模式推广手工编织。在编织过程中,农村女性增进了交流,填补农闲时的生活空白,邻里关系更加融洽,家庭氛围也愈发和睦。

一花独放不是春,百花齐放春满园。如今,当地积极引导鼓励广大妇女灵活就业,整合社会资源提升妇女就业本领与技能。妇女们自谋职业、自主创业的热情高涨,持续为乡村振兴贡献“她力量”。

参加趣味运动会 感受节日温暖

本报讯(记者 陈曙光)3月6日,红旗区文化街街道明珠花园社区联合星海物业、北京鹏博千贝幼儿园举办“情暖三八节 巾帼绽芳华”主题趣味运动会,近百名女性居民欢聚一堂共庆节日。

据了解,此次趣味运动会设置集

体跳绳、三人四足、摸石头过河等兼具竞技性与趣味性的项目,现场加油声、欢笑声此起彼伏。参赛女性在比赛中相互鼓励,既展现出团结协作的精神风貌,又在运动中释放活力、增进情谊。活动特别设计的踩气球环节将气氛推向高潮,参赛者灵巧的身姿赢得

阵阵喝彩。

此次活动通过寓教于乐的形式,为辖区妇女搭建了交流平台,既丰富了业余文化生活,又增强了社区凝聚力。不少参与者表示,趣味运动会让她们感受到节日温暖,未来将以更饱满的热情投入社区建设。

获嘉县举行“时光驿站”志愿服务平台启动仪式

本报讯(记者 张世彬)3月5日,获嘉县“时光驿站”志愿服务平台启动仪式在该县城关镇红旗社区党群服务中心举行。获嘉县相关领导、县直相关部门负责人、志愿者组织代表、“时光驿站”志愿者代表等参加启动仪式。

启动仪式上,获嘉县相关领导发表了热情洋溢的贺词,对“时光驿站”志愿服务平台的成立表示热烈祝贺,并寄予厚望。

据了解,获嘉县“时光驿站”志愿服务平台,是以全心全意为人民服务为宗旨,任何有能力、有意向参与活动的都可以注册成为志愿者,任何有需要帮助的人都可以通过“时光驿站”发布招募活动。

同时,志愿者在“时光驿站”参加活动,根据参与时长和活动的难易程度,活动结束后会获得对应个人积分。当志愿者或家庭成员需要帮助时,可以凭

积分发布活动,让其他志愿者提供帮助。此外,为了增强对志愿者的精神鼓励,获嘉县城关镇专门开发了“时光驿站”小程序,设立了“时光胶囊”机制,让“我为人人、人人为我”的良好风尚生根开花。

此次“时光驿站”志愿服务平台的启动,不仅为获嘉县的志愿服务事业注入了新的活力,也为构建和谐社会、推动社会文明进步作出了积极贡献。

五保老人“组团”体验 集中供养享受美好生活

本报讯(记者 崔敬)3月4日,封丘县王村乡民政所工作人员带领辖区五保老人,到封丘县福利中心实地参观体验(如图)。

在封丘县福利中心工作人员的带领下,五保老人参观了敬老院的食堂、宿舍、活动室等场所,五保老人和入住福利中心的老人一起交流,详细了解他们入住以来的情况和居住感受。

该福利中心负责人介绍,近几年,封丘县相关部门不断优化福利中心的居住环境,提升服务质量。目前,床位数大幅增加,前来入住的人也多了。

“来这里之前,我还对敬老院存有偏见,我现在了解到这里的服务品质、医养水平、居住条件比家里好太多了。”张郭村一名五保老人表示,搬到这里还可以与同龄人说说,老年生活也不寂寞了。



王村乡民政所所长王艳霞表示,养老服务机构会越来越专业化、成熟化,希望

五保老人摒弃老旧思想,转变心态观念,客观看待养老机构,享受美好夕阳生活。